RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN
(RPP)

Nama Sekolah
:
SMP Negeri 1 Juli

Kelas/Semester
:
VII / Ganjil
Mata Pelajaran
:
IPA Biologi
Tahun Pelajaran
:
2011/2012

Alokasi Waktu
:
6 x 40 Menit
Standar Kompetansi
:
6. 
Memahami keanekaragaman makhluk hidup berdasarkan ciri-ciri yang dimiliki
Kompetensi Dasar
:
6.2.
Mengklasifikasikan makhluk hidup berdasarkan ciri-ciri yang dimiliki

A. Indikator
1. Membedakan makhluk hidup satu dengan makhluk hidup lainnya berdasarkan cirri-ciri yang dimilikinya

2. Membuat perbandingan antara tumbuhan lumut dengan tumbuhan paku
3. Menyebutkan perbedaan antara tumbuhan monokotil dan dikotil

B. Tujuan Pembelajaran
Siswa dapat:

1. Menjelaskan perbandingan ciri-ciri khusus tumbuhan paku dan tumbuhan biji

2. Menjelaskan manfaat anggota tumbuhan biji terbuka

3. Membuat perbandingan tumbuhan monokotil dan dikotil

C. Materi Pembelajaran
· Klasifikasi Makhluk Hidup
D. Strategi Pembelajaran
1. Model

· JIGSAW

· Cooperative Learning

2. Metode

· Diskusi Kelompok

· Tanya jawab

· Pengamatan

E. Langkah-Langkah Kegiatan

PERTEMUAN PERTAMA
a. Kegiatan Pendahuluan

· Motivasi
Bagaimanakah cara perkembangbiakan lumut?

· Appersepsi

1. Sebutkan ciri-ciri kingdom fungi dan berikan contohnya?
2. Mengapa virus disebut sebagai organisme parasit sejati?
b. Kegiatan Inti
· Guru membagikan siswa dalam kelompok
· Guru menjelaskan tentang tumbuhan paku

· Guru membagikan Lembar Kerja Siswa (LKS) dengan materi yang berbeda
· Guru membimbing siswa dan merumuskan masalah dalam diskusi
· Siswa dari kelompok yang berbeda yang telah mempelajari bagian yang sama (berinisial sama) bertemu dengan kelompok baru untuk berdiskusi
· Setelah selesai diskusi sebagian kelompok siswa kembali ke kelompoknya masing-masing untuk mendiskusikan ke teman yang satu kelompok

· Guru memberikan evaluasi
c. Kegiatan Penutup
Guru bersama siswa membuat kesimpulan.
PERTEMUAN KEDUA

a. Kegiatan Pendahuluan

· Motivasi
Mengapa batang monokotil tidak dapat bertambah besar?

Apakah tumbuhan bisa bergerak seperti hewan?

· Appersepsi

Apakah yang membedakan tumbuhan paku dan tumbuhan biji?

Apakah perbedaan antara tumbuhan dan hewan?
b. Kegiatan Inti

· Guru meminta siswa duduk dalam kelompok

· Secara kelompok siswa mengamati bahan-bahan lumut
· Guru meminta masing-masing kelompok membedakan ciri-ciri dari makhluk hidup dari bahan yang diamati

· Guru meminta masing-masing kelompok mendiskusikan, kemudian melaporkan ciri-ciri bahan yang diamati secara bergantian

· Guru menganggapi laporan masing-masing kelompok dan memberikan informasi yang benar

c. Kegiatan Penutup

Guru memberikan penghargaan pada kelompok dengan kinerja yang baik

F. Sumber Belajar
a. Buku IPA Biologi KTSP untuk SMP kelas VII

b. Buku-buku lain yang relevan
c. Lingkungan

d. LKS

G. Penilaian Hasil Belajar

a. Teknik Penilaian
· Tes tertulis

b. Bentuk Instrumen

· Tes uraian

· Tes PG
Contoh Instrumen:
1. Daun fertil pada tumbuhan paku adalah?
a. daun muda yang menggulung

b. daun yang memiliki xilem

c. daun yang memiliki sorus

d. daun dewasa

	Mengetahui,
	Bireuen,   September 2011

	Kepala SMP Negeri 1 Juli,
	Peneliti,

	
	

	
	

	
	

	………………….
	Nurmala

	NIP. …………….
	NPM. 070203075


